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A nemzetgyűlés ülése

Budapest, oki. 15. Meglehetős 
érdektelenség mellett nyitotta meg 
a nemzetgyűlés mai ülését Bottlik 
József alelnök.
V külügyi bizottság uj tagjai

A külügyi bizottság három tag­
sági helyére megejtették a válasz­
tást. A külügyi bizottság tagjai 
lettek: Huszár Kárólv 80, Bethlen 
István gróf 60, Szádeczlcy Lajos 
58 szavazattal. Kisebbségben ma­
radt Dömötör Mihály és Win- 
dischgrátz Lajos herceg.

Szerdáig szünet
Elnök javaslatára elhatározza 

a Ház, hogy legközelebbi ülését 
október 2Ö-án, szerdán tartja, 
mert a földreform tárgyalásával 
nem tud haladni a bizottság, ha 
közben a Ház is ülésezik. A leg­
közelebbi ülés napirendjére a 
Lingauer Albin interpellációja 
folytán a nyugat magyarországi 
állatszállítások ügyében kiküldött 
vizsgáló bizottság jelentését tűz­
ték ki.

Ezután áttért a I láz a sürgős 
interpellációkra.

Az ország ellátása
Zeöke Antal kérdi a közélelme­

zési minisztert, hogyan lesz az 
ország ellátásának kérdése meg­
oldva.

Vass József dr. közélelmezési 
miniszter válaszában kijelentette, 
hogy bejárta az ország összes 
törvényhatóságait, a törvényha­
tóságok vezetőivel mindenütt ki- 
mutaltatta magának az ellátatla 
nők számát és valóságos alkudó 
zással, szinte szatócskodással meg­
állapította az illető megye kon­
tingensét. Ezzel sikerült az ország 
évi ellátását biztosítani. Ennek a 
mennyiségnek azonban be kell 
folyni. Rekvirálásokról nincs szó, 
egyszerűen megkérlek a termelő­
ket a beszolgáltatásra, ez ciiugy 
nem rekvirálás, mint az adobe- 
szolgáltatás. Ha azonban valahol 
azt Tátja, hogy a tisztességesen es 
becsületesen megállapított kon­
tingens beszolgáltatásánál lem- 
tenciával találkozik, ott lfltlu'

budapesti aszfalton igazán nem 
terem búza. Sokan vannak, akik 
a termelőktől természetben kap­
ják illetményeiket, azután nem 
terjed odáig a hazafiságuk. hogv 
az ellátatlanok közül töröltessék 
a nevüket.

Egg hang : Zsidók !
Vass József: Én politizálok és 

nem csinálok ebből felekezeti 
kérdést. r,n az országot élelmezni 
akarom politizálás és felekezeti 
kérdés nélkül. (Elénk taps a kis­
gazdáknál.) Az orvos búzáért 
gyógyít, a kereskedő búzáért ad 
árut," ezért rendelt el uj össze­

írást. A nagv birtokokkal, n kö­
zép birtokokkal. A kereskedők, 
az iparossal szemben egyformán 
fog eljárni, semmiféle tekintettel 
nem lesz senkire. Kéri a sajtót, 
hirdesse mindenfelé, hogy a nul­
lás liszt átvételére semmi'éle 
kényszer nincs és ahol ilyenféle 

: kényszert akarnak gyakorolni,
: jelentsék fel neki és ő a legszigo- 
j rabban fog eljárni, 
j A Ház a miniszter válaszát 

tudomásul vette.
j Forgács Miklós interpellált 
I még a rekvirálások ügyében és 

ezzel az ülés véget ért.

A népbiztosok bflnpöréből kikapcsolták 
a vagyoni bűntettekre vonatkozó vádakat

Az or-vosszakéHök előterjesztették 
véleményüket

Budapest, okt. 15. A népbizto­
sok bünpörének mai tárgyalásán 
folytatták a tanúkihallgatásokat, 
majd Alzél Imre dr. kir. főügyész- 
helyettes indítványozta, hogy « 
vádpontok többi részéi, meinet; a 
vagyoni delikiuniokat tartalmaz­
zák. különítse el a bíróság.

Wenizel Árpád dr. védő ellenzi 
az indítványt, Lakatos úr. és Ba- 
bocbaii dr. védők pedig hozzájá­
rulnak és kérik az elkülönítést. 
Bajüky vádlott kijelenti, hogy 
neki teljesen mindegy, nem lom 
dik azzal, hogy elválasztják-e 
ezeket az ügyeket. Ágoston Péter 
vádlott lehetetlennek mondja az 
elkülönítést, mert a proletárdik­
tatúra képét csak úgy kapja meg 
a bíróság, ha a kommün gerin­

cét. a szocializálást letárgyalja. 
Ha ezt a kérdést kikapcsolják, a 
népbiztosok ügye nem bírálható 
el objektiv módon. Dovcsák vád­
lott az egységes letárgvalást kí­
vánja.

A bíróság határozathozatalra 
vonult vissza, majd rövid idő 
múlva kihirdette á határozatot, 
mely szerint a bíróság helyt ad 
az ügyész indítványának és a 
többi vádpontot kikapcsolja a tár­
gyalás anyagából.

Ezután a vádlottak távollété­
ben az orvosszakérlök véleményét 
hallgatta meg a bíróság. A szak­
értői vélemény végső konklúziója 
az, hogy valamennyi vádlott be­
számítható állapotban van.

Terjed az orosz ellenforradalom
A tanáeskormány tizenkét kormányzóságban 

statáriumot hirdetett

szelesen katonaságot loa alkal-ri^ci.cfscn noívmo^Kj.- r-
mázni es be fogja kajtani a kon­
tingenst.

Az ellátatlanokat illetőleg mai 
a sajtóban nyilatkozott arról 
hegy" teljesen lehetetlen, amit 
eddig kimutattak, hogv lu'lni, 
illik Csonka-Magyarét szag 8 c 
millió lakosából 1 milliót tegyen 
ki az ellátatlanok száma 
látta a vidéki törvény hatósago 
kát és an a a megállapítási a ]u 
tott, hogy nagyon sok ellátót 
van az ellátatlanok jegyzékében 
Különösen feltűnő ez Pápán es 
Debreczenben, ahol az ellátatlanok 
szgm.a aránylag soknál .óbb. 
mint Budapesten, holott pedig a

Berlin, október 15. Moszkvá­
ból érkező hírek megegyez­
nek abban, hogy az antibol- 
sevista lázadás rohamosan 
terjed és könnyen megeslie- 
tik, hogv megdönti az. orosz 
tanáeskovmány uralmat. A 
moszkvai Pravda, a szovjetek 
hivatalos lapja, nyíltan megírja, 
hocv a bolsevista kormány 
kénytelen volt 12 kormány 
/óságban, koztuk a moszkvai 
espétervári kormányzóság o u 
területén is kihirdetni a sja 
táriumot, A forradalmi nép 
törvényszékek irgalmatlant) 
dolgoznak. Egy más moszkvai 
jelentés szerint, amely szinten 
bolsevista forrásból ered. a Ipnacs- 
kormany megfosztotta állásától 
Kamenevet. a vörös hadsereg po­
litikai főbiztosát, aló szinte had- 
srregfőparancsnoki tisztet töltött 
hr ?6 cári tisztet szolgalatszeges 
Ps politikai megbízhatatlanság 
miatt letartóztattak

\í entente ultimátuma 
a válnál államcsíny miatt

Berlin, október 15. Varsóból je­
lentik 13-iki kelettel Az a jegy­

zék, melyet az entente Vilna 
megszállása miatt a lengyel köz­
társaság államfőjének, Pilsudsky- 
nak, valamennyi szövetséges ne­
vében átnyújtott, ultimátum jel­
legű. Nem" tartalmaz tanácsokat 
és nem emel követeléseket, de 
nyomatékosan hangoztatja, hogy 
az entente és a népszövetség egy­
előre he akarja várni mi mó­
dón kivárna Lengyelország a 
vilnai kérdést elsimítani. Az 
entente nem éri be azzal, hogy a 
párisi lengyel követ kedden hiva­
talos nyilatkozatot juttatott a 
párisi sajtóhoz, melyben kijelen­
tette, hogy a varsói kormány 
nem azonosítja magát Zelikovsky 
tábornok cselekedetével és min­
dent el akar követni, hogy álta­
lános megelégedésre rendezzek a 

j vilnai ügyet. A jegyzék melyet 
1 az entente Varsóba küldött, jelzi,
1 hogy a szövetségesek meg fogják 
j várni a Kovnoba és Vilnába kul- 
1 dött népszövetségi bizottság táv- 
J irati jelentését és azután fognak 

állást foglalni
Pilsudskij közt ár-sági elnök a 

i - vz.ék vétele után 1 kereste. Vi- 
ios míiiiszterelaököl és hossza­

san tanácskozott vele, majd mi­
nisztertanács ült össze, melyen 
az államfő is jelen volt. \ arso- 
brm biztosra veszik, hogy a kor­
mány minden lehelő eszközzel 
kényszeríteni fogja Zelikovszky tá­
bornokot és hadosztályát Vilna 
kiürítésére, pedig ez a vállalko­
zás népszerűtlen, mert egész Len­
gyelországban nagy lelkesedést 
váltott ki Vilna megszállása. 1 a- 
risból jelentés jött Varsóba, hogy 
a népszövetség tanácsa szinten 
jegyzéket küldött a lengyel kor­
mánynak.

Francia csapatok 
Wrang cl támogatására
Becs, okt. 15. (MTI.) A kópén- 

hágai Politiken úgy értesül Pa­
risból, hogy Weygand tábornok 
törzsével együtt Dél-Oroszország­
ba utazott, hogy a Wränget-had­
sereg fölött a főparancsnokságot 
átvegye. Konstantinápolyim firm- 
eia csapatok érkeztek, melyeket a 
bolsevisták elleni harcban fognak 
felhasználni. Főleg feketékről van 
szó, mivel ezeket a bolsevizmus­
sal szemben teljesen inmumsnek 
vélik.

\ szovjet
újabb pénz liánt isi lasai
Berlin, okt. 15. Kópén hágóból 

jelentik : Az orosz tanácsit or­
mány — mint a londoni Daily 
Telegraph közli - az orosz arany­
kulcs 40 százalékát már elköl­
tötte. Hogy a deficitet fedezhesse, 
a cári uralom idejéből származó 
aranypénzt beolvasztja és ke- 
vésbbe. értékes fémből készült önt­
vényekből uj aranypénzeket ve­
ret.'de mivel az aranykészletnek 
ilyen szaporítása sem elegendő a 
legszükségesebb állami kiadá­
sokra, a szovjetkormány uj banlv 
jegy prést állított fel, amely uj 
rendszer szerint nyomja a kü­
lönböző bankjegyeket és az a 
terve, liogv az uj bankjegyeket, 
amelyek ‘állítólag a felismerhc- 
tetlenségig hűek, eljuttatja bizo­
nyos országokba.

Az angol kormány meg most 
sem kapott Moszkvából választ 
legutolsó jegyzékére es - mint 
az idézett lap jelenti iilitma-
tuniót akar küldeni a tanácskor 
Hiánynak. Ez a jegyzék záros ha­
táridőre követel választ és ha az 
nem jönne meg, akkor a brit 
kormány kiutasítja Kraszint, az 
orosz kereskedelmi delegáció
tagját.

ä csehek letartóztatták 
Risdpy Bélát

Pozsony október 14. A cseh 
hatóságok a legutóbb lezajlott 
sztrájk mozgalmakat ürügy ü.
használták fel arra, hogy kivéte­
les szigorral lépjenek fel a ma­
gyarokkal szemben. Cseh detek­
tívek járták be a magyar vidé­
kekét és nyomozni kezdtek egv 
állítólagos nagy magyar irredenta 
összeesküvő ügyében

Egv ízben a defekt” ek meg



V

DtíRRiütóíBNI 1-UGUiVVI.KN UJSaö
i020. október 1b.

jelenlek Rudnay Béla volt buda­
pesti főkapitány zsombori birto­
kán, vállalóra lógtak Raduayt és 
azzal gyanúsították, hogy ó az 
összeesküvés feje és követelték, 
hogy adja elő az irrendenta alap 
több milliós vagyonát. Házkuta­
tás óimén elvitték Rudnay összes 
értékeit, Rudnayt letartóztatták, 
Trencsénbe vitték és az ostrom- 
állapotra hivatkozva, rögtönitélő 
bíróság elé állították.

Rudnayn kívül még több elő­
kelő magyart is letartóztattak.
•*»waeaa • ~iit w n mi linnw IiTiM»

DOLLÁRT
6s más Idegen pénzt legdrágábben veszek
SIMON GYÖRGY
De>>reczen, ivow> utli-utc * n. p

Jánosi Zolii el en foifik 
a íegfelmi eljárás

A presbitérium ülése
Részletesen beszámoltunk teg­

nap a debreceni református egy­
ház csütörtök délután tartott ülé­
sének azon részéről, amelyen a 
presbitérium határozott a debre­
ceni lelkészelnöki állás betöltésé­
ről és egyhangú lelkesedéssel Bal­
tazár Dezső dr. püspököt ültette 
a lelkészelnöki székbe. Az ülés 
további befolyásáról tudósításunk 
a következő :

A megüresedett második vai- 
lástanitó-lelkészi állásra Molnár 
Ferenc segédlelkészt hívta meg a 
presbitérium. Tudomásul vették, 
hogy Baltazár Dezső dr. püspök 
Varga Ferencet vette maga mellé 
-pgédlelkészül. Egy évi szabadsá­
got engedélyeztek Tnntó János 
vallásiam tó-segédlelkésznek egy 
amerikai tanulmányul céljaira.

A Kálvinista 'l'emplomcyyesiilcl 
megalakulását lelkes örömmel 
vette tudomásul a presbitérium 
és elhatározta, hogy az egyesüle­
tet teljes erkölcsi támogatásában 
részesíti, azonkívül belép az egye­
sület alapitó tagjai sorába.

Jánosi Zoltánt az egyházkerü­
leti bíróság elnöksége lelkészt és 
tanácsbirói állásától felfüggesz­
tette. E bejelentésnél Varga La­
jos dr. indítványozta, hogy a 
presbitérium a hivatalos lapban 
hívja fel Jánosi Zoltánt, hogy ál­
lásának elfoglalására 15 nap alatt 
jelentkezzek s ha ezt elmulasz­
taná, akkor töltsék be állását 
mással.

Baltazár Dezső dr. felvilágosí­
tásként közölte, hogy a presbité­
riumnak a törvényekhez kell al­
kalmazkodnia, törvényes ut pe­
dig a felfüggesztés. A felvilágosí­
tás után a presbitérium Varga 
Lajos dr. indítványának mellőzé­
sével tudomásul vette az előké­
szítő bizottság jelentését, amely 
szerint Jánosi Zoltán ellen folyik 
a fegyelmi eljárás.

Dicső fi József 30 éves lelkészt 
jubileuma alkalmából a presbité­
rium alapítvány létesítését hatá­
rozta el. Most a néhai lelkészel­
nök elhunyta alkalmából a pres­
bitérium elhatározta az alapít­
vány életrehivását úgy, hogy az 
alapítványt 10,000 koronáig nö­
velik és azután tanári és lelkészt 
árvákat segélyeznek belőle.

Dicsöfi József özvegyének a 
csonka év jutalmát adta meg a 
presbitérium 1921. évi április hó 
24-ig, ameddig a lelkészt állás 
összes javadalmait az özvegy él­
vezi, a lelkészt állás helyettesí­
tését Nagy József segédlelkész 
végzi. A következő évre. kegye­
leti jutalékként 12,000 koronát 
kap az özvegy, azontúl pedig az 
elhunyt nagy érdemeire való te­
kintettel a nyugdíjon kívül havi 
800 korona kegy dijat.

Elhatározta végül a presbité­
rium, hogy az egyház alkalma­
zottainak drágasági segélyét 600 
— 850 koronára emeli fel.

A fiiflflgtleiiséoi part és a politikai helyzet
P. Ábrafo ' m Bes.sä a 
ködösről, a numerus 

ratifikál

P. Abrahám Dezső dr., a volt 
szegedi kormány miniszterelnöke, 
a napokban Szegeden járt, hogy 
az ellenforradalom és a kommün 
történetének megírásához adato­
kat gyűjtsön. Egy szegedi hirlap- 
iró ez alkalommal fölkereste V. 
Abrahám Dezsőt, aki igen érde­
kesén nyilatkozott előtte az ak­
tuális kérdésekről.

A volt ellenforradalmi kormány 
elnöke elsősorban arra utalt, hogy 
a legutóbbi két esztendő történe­
téről megjelent összeállítások, föl­
dolgozások, brosúrák éppen a 
leglényegesebb pontokat: a mun­
kássággal való és a megértésre 
törekvő tárgyalások összefoglalá­
sát nélkülözik. Meg kell állapí­
tanom, hogy amikor azzal a cél­
lal, hogy megértessem magam a 
munkássággal, hosszabb tárgya­
lásokat folytattam a szociálde­
mokrata párttal, a párt akkori 
vezetői részéről sok jóindulattal 
találkoztam és azt is megállapít­
hatom, hogy nem rajtuk múlott, 
hogy a kormány teljes sikert nem 
érhetett el. Fájdalom, ez a meg­
értés azóta sem jött létre teljes 
mértékben, pedig az összes tár­
sadalmi tényezők bevonása nél­
kül az országot ujáépiteni aligha 
lehet.

A függetlenségi és 48-as 
párt programja

Ez a megértés máig is prog­
ramja a függetlenségi és 48-as 
pártnak, amely három dolgozó 
társadalmi rétegre: a polgárságra, 
a földművelő népre es az ipari 
munkásságra fekteti a súlyt. Csak 
e három réteg együttes bevoná­
sával gondolható, hogy végre b - 
következhessen az annyira szük­
séges megértés és egyetértés. Ez 
biztosíthatja a külföldön is a 
bizalmat, amelyre a mostani kor­
mány is törekszik. Ebből a szem­
pontból szükséges az is, hogy a 
keresztény politika ne fajuljon 
el szélsőségekbe, mert a szélső­
ségek a keresztény irányzat lejá 
látását föltétlenül ínaguk után 
vonják.Meg kell gondolatok mind 
azoknak, akik ily extrem politi­
kát folytatnak, nem annak az 
iránynak tesznek-e kárt, amely­
nek érvényesülését óhajtják. A 
keresztény ‘Magyarországot lassú, 
kitartó és céltudatos munkával 
lehet föltámasztani, nem pedig 
felekezeti gyűlölködésekkel, mert 
ez biztosan visszafelé sül cl. Elég 
rámutatnom arra, hogy amikor 
a kommün megbukott, mennyi­
vel magasabban állott a korona, 
mint most, amidőn lizetési esz­
köznek a külföldön már el sem 
fogadják. Ezt nem csak a zsidó­
ság ellenakciója csinálja, mert 
erre az nem is volna képes, ha­
nem az országban uralkodó egye­
netlenség, amely azt eredményezte, 
hogy a kereskedelem és ipar jó­
részben eltolódott tíécsbe, pedig 
már a háború előtt Kelet keres­
kedelmének jórésze Budapesten 
keresztül bonyolódott le. Most a 
főváros teljesen kikapcsolódott, 
nemcsak a külföldi érdekeltségek, 
a régi nagy cégek is mellőzik 
Magyarországot és pusztán ezzel 
a ténnyel megloszlották hazán­
kat a legnagyobb adóalanyoktól. 
Az állam bevételei ezért csökken­
nek fokról-lokra és ez természet­
szerűleg maga után vonja a pénz- 
gazdaság még tetemesebb kifej­
lődését, ami együtt jár pénzünk 
értékének óriási hanyatlásával. 
Kivitelünk nincsen, mert a ter­
méseredményekben is csalódnunk 
kellett, csak megfeszített munká­
val, az ország minden rétegének 
összetartó együttműködésévelgon-

társadalmi együttmü-
clastisusirftl és a béke 

diójáról
dolhatunk arra, hogy Magyar- 
ország régi halárait visszakap­
hassa, mert a gazdasági és kul­
turális jólét az, amely az elsza­
kadt részekre is a legnagyobb 
vonzóerőt fogja gyakorolni. Tehát 
nem a magyar politikában any- 
nyira ismeretes kiabálással jutunk 
a célhoz, csak az lehet egy reális 
jövő politikának alapja, ha végre 
észretérünk és erős nemzeti szel­
lem ébrentartása mellett bele­
kapcsolódunk a nagy világpoliti­
kába is.

A numerus clausus 
elhibázott intézkedés

A kulturális jólét szempontjá­
ból tartom elhibázott intézkedés­
nek a numerus clausust. Nem 
általános szólamokat hangozta­
tok, azt, hogy tanszabadság el­
vébe ütközik "és mert sokszor ily 
általános lepel alatt tényleg sok 
visszaélést is el lehet takarni, de 
gyakorlati szempontból ítélem 
meg a kérdést és azt tartom, 
minél műveltebb az ország, annál 
gazdagabb és hatalmasabb is 
Ami másrészt a zsidóság hát­
térbe szorítását illeti, feltétlen 
meggyőződésem, hogy itt is célt 
téveszt a rendelet. A zsidóság 
külföldön fogja neveltetni gyer­
mekeit, még fokozottabb szorga­
lommal tanulnak majd és idehaza 
a megszorítások miatt nem fej­
lődhetik ki az úgynevezett nemes 
verseny sem. Tisztán protekciós 
fiatalok fognak a vizsgálatokon 
átbukdácsolni, az életben pedig 
azokkal szemben, akik tudomá­
nyos képzettséggel vetlek fel 
velük a harcot, nem tudnak bol­
dogulni, már pedig a külföldön 
elnyert oklevelet jórészt a viszo­
nosság szempontjából is el kell 
ismerni. A gazdasági élet pedig 
nem tűr kényszert és protekciót, 
mert a legjobban kiabáló ultra- 
keresztény is ahhoz az orvoshoz, 
ügyvédhez, vagy mérnökhöz for­
dul, akitől a szakképzettség kö­
vetkeztében a legjobb teljesít­
ményt várhatja. Ili aztán néni a 
felekezeti és egyéb szempontok, 
hanem a hasznavehetőség dönt, 
de másrészt az ellenkező ered­
ményt érik el azzal is, hogy 
azokat, akiket a versenytől óvni 
akarnak, újra a nem gyakorlati, 
diplomás pályákra nevelik, ahe­
lyett, hogy rászorítanák őket a 
sokat sértett úgynevezett gyakor­
lati, ipari és kereskedelmi pá­
lyákra, amelyeken a zsidóság oly 
nagy hatalmat szerzett magának.

A béke ratifikálása
és a kibontakozás 

lehetősége
A békét minél előbb ratifikálni 

kell. Világfelfordulásra számítani 
bűnös spekuláció, de számba kell 
venni azt is, hogy az entente a 
vele szövetkezett kis államokkal 
szemben le van kötve. Legalább 
is addig, hogy ezeknek a béke­
kötésben foglalt területeket és 
kedvezményeket átadhassa. Nem 
lehel elképzelni, hogy az en­
tente bármely hatalma kap­
ható lenne arra, hogy a saját 
presztízsének veszélyeztetése nél­
kül, a békeszerződés ratifi­
kálásai meghiúsítani engedné. 
Sokkal szabadabban mozoghatna 
az ország, ha ezen a fájdalmas 
műtéten keresztül esnék, mert 
azután inkább lehetne beszélni 
a békeszerződés revíziójáról is. 
Akármelyik kormány ratifikálja 
tehát a békét ezzel csak köteles­
ségének tesz eleget és nem sza­
bad, hogy az aláírást bárki is 
rovására irja. A kibontakozás 

; kérdésében is végtelenül fontos

a ratifikált béke, mert a nemzet­
közi érintkezést ez teszi lehetővé 
és ezzel a világpollitikába való 
bekapcsolódást is. A ratifikálás 
visszahatással lesz a belpolitikára, 
mert be kell látni az emberek­
nek és a pártoknak, hogy az or­
szágot nem lehet kínai kőfallal 
keríteni, számot kell vetni a 
nyugateurópai fölfogással is. 
Nyugateurópában pedig látjuk és 
tudjuk, hogy csak demokratikus 
politika tehet országot hatal­
massá.

A forradalomnak lehettek és 
voltak hibái, de újból olt kez­
deni, ahol elhagytuk, nem sza­
bad, mert a tömegek nagyon is 
belekóstoltak már a pollitikai 
hatalomba. Megnyugvást csak 
úgy tudunk előidézni, ha éppen 
a tömegeket világosítjuk fel a 
nagy tévedésekről és bevonjuk 
azokat az ország ügyeinek inté­
zésébe. Ez által tesszük felelőssé 
a kormányzatért a tömeget is és 
maguk az emberek győződnek 
meg közvetlenül arról, mi a le­
hetséges és mi a lehetetlen.

Károlyi Mihály
ÜÉBtlországia hfilíözih

Prága, okt. 15. Többször ter­
jedt hire és mindannyiszor meg­
cáfolták, hogy Károlyi Mihály ti­
tokzatosan eltűnt, mert a cseh 
kormány értésére adta, hogy nem 
garantálhatja tovább személybiz­
tonságát. Károlyi Mihály tegnap 
csütörtökön reggel végleg eluta­
zott Prágából, sőt Csehország le­
niletét is elhagyta. Hogy merre 
vette útját, még a legszűkebb 
környezete sem tudja, Azt hiszik, 
hogy Németországban akar le­
telepedni.
áss»*im IIII «■—nrwwi'
A gnbonancmüek és őrle­
ményeik tengelyen történő 
szállításának engedélyhez 

kötése
M. kir. közélelmezési miniszter 

urnák 47429—1920. K. M. sz. rende­
leti- értelmében az ország egész terü­
letén mindennemű gabona és annak 
őrleménye tengelyen (gépkocsin, kis­
kocsin, talyigán > város vagy község 
területén kívül eső helyre csak kü­
lön szállítási engedélylyel szállítható.

A szállítási engedélyekét Debre- 
(7.1‘n szabad királyi városban a köz- 
élelmezési ügyosztály szállítási iga 
zolvánv osztálya iPiac-u. 9. sz. I. eme­
ld 5. ajtó) a 6923—1920. M. E. és 
7875 -1920. M. E. szánni rendeletben 
löglahak figyelembe vételével állítja 
ki minden olyan* esetben, midőn 
saját termésnek vagy munkabér fejé­
ben kapott mennyiségnek vagy a 
szállító fél által eltartott személyek 
élelmezésére szolgáló és a fejkvótát 
meg nem haladó mennyiségnek, vagy 
— amennyiben a fél az adógabonát 
beszolgáltatta — vetőmag szükség­
letre szolgáló mennyiség szállításáról 
van szó, még pedig megállapított 
határsáv felé irányuló forgalomban 
5 mázsa súlyig, egyéb helyekre pedig 
10 mázsa súlyig. Nagyobb mennyi­
ségek szállításához az engedély csak 
a közélelmezési minisztérium" felha­
talmazása alapján állítható ki.

Az engedély kiállítása díjtalan, azon­
ban a szállítás: engedély, valamint a 
nyilvántartások nyomtatványköltsé­
gének fedezésére drb.-ként egy koro­
nát tartozik a fél a kiállító hatóság­
nak megtéríteni.

A kiadott engedély érvénye általá­
ban véve egy naptári napra (2-1 óra) 
terjed ki.

A szállítási igazolványt nyert fél a 
szállítmány megérkezése után a szál­
lítási engedélyt a rendeltetési hely elöl­
járóságához, Debrecenben a Csapó- 
utca 15. sz. a. lisztirodához 24 óra 
alatt heszolgáltatni köteles.

Egyebekben bővebb tájékozást a 
Budapesti Közlöny 1920 oki. 8-lki 
231-ik számában megjelent rendelet 
nyújt.

Közélelmezési ügyosztály.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit lel.
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BCENYÉRHAC

őzéi a inasul 
rámpáit jegyzését

Budapest, oki. 15.
Értékpapírpiac: A Délivasnt 

részvényeiben hetek óta folyó 
szertelen spekuláció ma erélyes 
közbelépésre ösztökélte a tőzsde 
tanácsát.

Már napok óta képtelenek vol­
tak az eladók az eladott részvé­
nyekéi eredetiben szállítani, meri 
legnagyobb részük olyan papirt 
átlőtt el, amely nem is voll bir­
tokukban, úgy, hogy sokan bono­
kat adtak át a leszámítoló hiva­
talnak eredeti részvények helyett. 
Minthogy ez a módszer a speku­
láció további szertelenségét moz­
dította elő és a tényleges áru 
nélkül való játékot módfelett 
megkönnyítette, a tanács ma ki­
íratta a fekete táblára, hogy a 
bonok elszaporodása folytán to­
vábbi kötéseket nem engedélyezhet 
és úgy intézkedett, hogy a leg­
közelebbi leszámolási napig Déli- 
vasui-részvénijekben minden kötés 
tilos és a részvények árfolyamá­
nak jegyzése beszüntetendő. A 
tőzsde titkára ezenkívül egy má­
sik hirdetményben felszólítod 
mindenkit, hogy ha a Déli vasul 
részvényei körül nehézségeik van­
nak, forduljanak panaszukkal 
Műnk Péter lőzsdelanácsoshoz, 
aki a tanács nevében átveszi a 
panaszokat.

A hivatalos közlemények óriási 
irgalmat idéztek elő a tőzsdén, 
mert a Délivasut részvényeiben 
olyan nagyarányú a spekuláció, 
hogy a tőzsdén kívül álló legszé­
lesebb társadalmi rétegek is érde­
kelve vannak. Minthogy azonban 
további elfajulástól kelleti tartani, 
a tanács erre az erélyes lépésre 
határozta el magát. A hausse isták 
nagy zúgolódással fogadták eze­
ket az. intézkedéseket és próbál­
lak is protestálni ellene, azonban 
a tanács hajthatatlan maradt.

Az tizlci arányai ma is igen 
nagyszabásúak voltak és különö­
sen a korlátpiacon nagy emelke­
dések történlek. Magyar hitel 
részvények közel 180 koronával 
emelkedtek, a malom részvények 
is valamennyien, — köztük a 
Viktória 1000 koronával — azon­
kívül több száz koronás emelke­
dést tüntet föl a Beocsini, Mag­
nezit, nlt. Kőszén, Rima, Róni, 
Klotild, stb. A forgalom is igen 
nagyarányú volt. Árfolyamok:

Magyar hitel 1875—90, Osztr. hitel 
1000 -980, Hazai bank 715—25, Ag­
rarbank 960, Magyar-olasz 500—495, 
Angol-magyar 1008—1000, .telzálogb. 
555—60, Leszámítoló 810—50, Alt. 
Takarékpénztár 1000, Bors.-miskolci 
2850, Concordia 2160, Gizella 2150— 
250, Viktória 6000—0250, Beocsini 
5175—550, Magnesit 5400 500, Salgó 
7150—200, Kóburg 3320, Ganz-Daaub 
17400-500, Ganz vili. 3600, Liptóit 
510-485, Rima 4060-4100, Róni 2100 
-650, Brassói 4100-600, Papír 2980 
—3000, Cukor 14500, Lámpa 2650 - 60, 
Ált. fa 1920-40, Ősterm. 990—75, 
Gummi 3350, Hazai fa 6100—6050, 
Nasici 11100—385, Telefon 2275, Ad­
ria 13000, Levante 4800, Közúti 1575 
—70, Államvasut 4900—5175, Trust 
1900—50.

A. valutapiacon nem volt a szo­
kott élénkség. Némely valuta ára né­
mileg gyengült is. Árfolyamok Na­
poleon 1112—1128, Pont 1265, Dollár 
870—379, Francia frank 2020—26, 
Márka 5;43—5 48 és fél. Lira 14 85— 
14'95, Romanov 3'51—3 61, Lei 7 02 
712, Léva 5’50—5'57, Sokol 4 6(1 -4 59,

A népjóléti miniszter akciója
A népjóléti miniszter leiratot in­

tézeti Debreczen város polgármeste­
réhez. libben többek közöli ezeket 
Írja :

A bekövetkezett nehéz idők 
szükségessé teszik, hogy az állami 
gyermekmenhelyek védelmi munka 
jába a társadalmi erők minél nagyobb 
mértékben beavassanak. Kzórt elha­
tároztam, hogy minden olyan köz­
ségben, ahol az állami gyermek- 
menhelyeknck telepe van. megalaki 
tom a gyermekvédő lelepbizotlságo- 
kat, amelynek tagjai a társadalmi jó­
tékonyság igénybevételével gondos­
kodnának a gyermekek ruházatának 
pótlásáról és segítségére lennének a 
gycrmckmcnhelyek igazgatóinak ab­
ban, hogy azok az államilag vedelt 
gyermekeket a lakosság körében el­
helyezhessék. A telepbizottságok 
megalakításának előmunkálatait az 
igazgató-főorvosok felhívásomra rövi­
desen megkezdik.

A miniszter az akció támogatására 
hívja fel a polgármestert és egyben 
közli, hogy a telepbizottság tagjai 
lesznek hivatalból a polgármester, 
az árvaszéki elnök és a gyermekve 
delmi ügyek előadója, a közgyám, a 
közjótékonysági és közellátási tanács­
nokok a város lelkészei, a tiszti fő­
orvos. a teleporvos, a népiskolák 
igazgatói, az óvónők a teleplelügye 
lőuők és az anya- és csecsemő vé 
dőnők.

A hivatalból kinevezett tagokon 
kívül a törvén Y hatósági bizottság 
közgyűlése tizenkét tagot választ a 
bizojtságba hal-hat évre. A bizottság 
nlnókét maga választja hat évre. A 
bizottság a gyermekvédő ‘ mcnbely 
bizottságba két tagot küld ki hat 
évre a választott tagok közül.

Debreczcnben a gyermekvédő 
lelepbizottság csak a legközelebbi 
közgyűlés után alakulhat meg, ami­
korra a közgyűlés a tizenkét válasz­
tandó tagot, akik közül hatnak nő­
nek kell lennie, megválasztja.
“TürEíT“~

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni övök 

igazságban,
11 i szék Magyarország

feltámadásában.

Petroleum kiosztás. Er-
lesilom a közönségei, hogy a he­
lyi kereskedőknél nem jegyhez 
kötőit petróleum kerül kiosztásra, 
lilerenkinl lő korona árban. Köz- 
élelmezési ügyosztály.

Eljegyzés. Sternberger .Jo­
lánba (Nagykanizsa) Liebermann 
József (Debrecen) jegyesek.

Felhívás a termelőkhöz,
A 4787 M. E. sz. kormányrende­
let alapján kivetett adógabona 
beszolgáltatására a termelő lakos­
ság már több ízben [elhivatott. 
Miután még mindég akadnak 
olyanok, akik adógabona beszól- 
gáltatási kötelezettségüknek csak 
részben, vagy egyáltalán nem 
leltek eleget, saját érdekükben 
felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
reájuk kivetett mennyiségei, vagy 
az abból még le nem szú11 ilott 
készleteket legkésőbb f. évi ok­
tóber hó 20-áig feltétlenül és 
annyival is inkább szállítsák be, 
mivel a mulasztókra a be nem 
szállított gabonamennyiség for­
galmi árának háromszorosát ki­
tevő kártérilő összeg fog az 1916. 
évi IV. I. c, 2 íj-a értelmében ki- 
szabalni, s ezenfelül ellenük a 
kihágási eljárás is folyamatba 
fog tétetni. Közélelmezési ügy­
osztály.

Monarchist;! forradalom 
Kínában. Berlinen keresztül 
Sanghajból jelentik, hogy az 
északi katonai csapatok parancs­
noka, Usang-Szao-Li tábornok, 
összeveszett a pekingi köztársa­
sági kormánnyal és kikiáltotta a 
monarchiát. Uralkodóvá a voll 
trónörököst akarja megtenni.

— Házasság. Fiilep Jenő és neje 
Debreceni F.brcmeich Adolf és neje 
Deiuecsevi ezúton hívják meg jóba- 
rá(alkut és ismerőseiket gyermekeik, 
Erzsiké és Gyula. f. hó 19 én délben 
lel 1 órakor a Rovatban tartandó 
esküvőjére.

A tisztviselői kertváros
létesítésére alakuló »Debreceni 
tisztviselők és munkások házépítő 
szövetkezete« az aláírási ivekéi 
az eddig jelentkezeti közhivata­
loknak és közintézményeknek 
megküldte. Ha valamelyik köz- 
alkalmazóit aláírási ívhez nem 
jutóit volna, az előkészítő bizott­
ságnál (Rendőrségi palota II!., 
105.) rendelkezésre áll.

Elcserélném 5 szobás föld­
szinti lakásomat forgalmas helyen 
nagy udvar istálló, baromfi és disznó­
óllal, nagy pince s egyéb mellék­
helyiségekkel egy Piac-utcai első eme­
leti modern utcai lakással. Levélheti 
ajánlatokat •■('.sere jeligére a kiadóba 
k rek.

V szülésznő íol vajai. Pár

A közül kill mázolták beszer­
zési csoportjának közleményei.
Frtesitjiik tagjainkat, hogy a közal­
kalmazottak beszerzési csoportjának 
átszervezése folytán f. évi november 
hó t-löl kezdve a tagok ellátását a 
Magyar Köztisztviselők fogyasztási 
Szövetkezete fogja eszközölni. Ennek 
folytán felhívjuk tagjainkat, hogy 
szeptember havi szalonna-járandósá­
gaikat továbbá október havi liszt- 
járandóságaikat, valamint cukor- és 
sójárandóságaikat f. hó 20ig okvet­
lenül vigyék el.

— Az uj bélyegtörvény ügyvéd, 
kereskedő és pénzintézetnek nélkü­
lözhetetlen kézikönyve (z s e h u 1 a k) 
ára korona 13.80. Kapható Hege­
dűs és Sándor Írod- és nyomdai r.-t 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Női letöltők és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyi­
ségben érkeztek Frank Sándor 
céghez, Debrecen, Piac-utca 42.

Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lái, villanymüszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. Klek- 
Ivolechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon : 168.

— Kinevezések, llnberlb Olló 
főispán Csóka László dr-t díjas 
közigazgatási gyakornokká, J)öm- 
södi Imre, Orosz Árpád és Váradi 
Sándor tb. fogalmazókat pedig 
díjtalan közigazgatási gyakor­
nokká nevezte ki.

2000 vagon fa. Ugylálszik, 
mégsem lesz olyan veszedelmes 
fainség a télen Debreczenben. 
Most legújabban a cseh-szlovák 
állam faértékesilő akciójának 
egyik mcgbizollja leli ajánlatot 
a városnak 2000 vagon tűzifára, 
amelyet hajlandó Sátoraljaújhe­
lyen a magyar kormány által 
megállapított maximális áron a 
városnak rendelkezésre bocsá­
tani. Tatay Zoltán dr. tb. tanács­
nok már tárgyalt is a debreczcni 
fakereskedőkkel és valószínű, 
hogy a fát sikerülni log a deb- 
reczeni piac számára biztosítani.

A paris—bukaresti ex­
pressz Budapesten. Müncheni 
távirat jelenti, hogy a I’áiis— 
Berlin közt közlekedő expressz 
vonatpár, Frankfurtból Münche­
nen keresztül legközelebb meg­
kezdi útját Budapesten ál Buka­
restbe. Minden valószínűség sze­
rint már november első felében 
járni fog az expressz ezen az út­
vonalon. Az utazás igy nyolc órá­
val megrövidül.

nap elölt l'ipó Sámliimé llaláp 
89. szám alatl lakó szülésznő a 
rendőrségen feljelentési lett isme­
retlen tol lesek ellen, akik 10,000 
korona értékű ruháját és fehér­
neműjét ellopták. Tegnap a ká- 
rosull a zsibvásárban felfedezte 
a tőle ellopott ruhákat. A lopott

Nagy Jánosné, Dobi Ju- 
árusi tol ta, akit férjével 
>ínöné tuskókitermelésre

Nagy Jánosáét azon-

holmit 
liánná
együtt Pipónc 
alkalmazol!, 
nal, férjét pedig a délután folya­
mán a Nyil-utcán tartóztatta le 
a rendőrség. A kár nagy részben 
megtérüli.

— Halálra égett egy kis­
leány. Tegnap délután a Monos­
tori erdőn szörnyű szerencsétlen­
ség áldozata lelt Bujdosó András 
vákánesos 9 éves Erzsébet nevű 
leánya. A kis leány anyja lávol- 
létében ebédet akart meícgiteni a 
kunyhójuktól pár száz lépésnyire 
dolgozó édesapjának. Melegítés 
közben egy szikra ruhájára esett. 
A gyermek el akarta oltani ke­
zeivel a tüzet, majd amikor a 
ruha még jobban kezdett égni, 
kiszaladt édesapjához. Szaladás- 
közben azonban teljesen lángba 
borult a ruhája s mikor édesap­
jához ért, súlyos égési sebei miatt 
eszméletét veszítette. Eszméletét 
csak pár percre nyerte vissza és 

i még tegnap este' kiszenvedett.

6
meleg szvetterek, garni­
túrák, prima harisnyák, 
keztyük, ruhák, rsevsemfi 

holmik legolcsóbban 
Or. H EGEDÜSN É

yermek-divathá&áb<m
Simonífy-utca 2.

Férfi fehérnemileüei
kőszil

HERMÁN
I 1 NÁNDOR é« Tsa
Piac-utoa 10.

aSa
BikÁvol Kzombeu.

SCEZTYUK,
kötszerek, gumiul harisnyák, 

nadrágtartók
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
Piac-u. 14., Csapó-u. sarok.

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország !

SZÍNHÁZ.
A színházi irodák Jelentése:

A Csokonai-színházban : 
szombaton 16-án, vasárnap 17-én 
és hétfőn este a Próbaházasságol 
elevenítik fel. A végtelenül mu­
latságos énekes vígjáték főszere­
peit Szigeti, Szalma, Rohonczy, 
Bánhidy játszók. A női vezető- 
szerep Rácz Adónak jutott. Há­
lás feladat vár még a darabban 
Egyed Lenkére és J. Lukács Jú­
liára. Az előadás iránt szokatlan 
nagy az érdeklődés.

A Sylvio kapitány kerül 
szilire vasárnap, 17-én délután 
mérsékelt lielyarakkal a bemü­
ht ló szereposzlásában. Az elő­
adás jegyeit már árusítja a Cso- 
konai-szinbáz jegypénztára,

Operett premier Dán Nor­
berttal a Vígszínházban. 
Dán Norbert kezdi meg vendég­
játékát a Vígszínházban, a nagy­
szerű műsorban egy operett, bo­
hózat, tréfa, móka és énekes bluett 
kerül színre, amelyben a kiváló 
művészgárda Kovács Lili, Berky 
Kató, Andai, Székely Stefi, Sze­
mere, Kábák, Iványos, Jávor és 
fírade Ede kiváló tanítványa Gách 
János lépnek fel. A bemutató 
iránt, amelyen 15 uj szóló szám 
is szerepel, városszerte nagy ér­
deklődés mutatkozik.
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Hiúsági oktató előadások az
Apolloban. Ma szombaton délután 
4 és 5 órakor, holnap vasárnap dél­
után 3 és 4 órakor mérsékelt hely­
árakkal. kitűnő Nordisk dráma.

J’acccuse (Vádolom regény 7 
felvonásban. Ezt a nagyhatású, első­
rangú párisi Pathé-filmet ma utol­
jára mutatja be az Apollo Jegyelő­
vétel.

Cesarlna A világ úrnője) második 
részét mutatja be az Uránia. Jegy- 
elővétel délelőtt 10-től 12-ig, pénztár- 
nyitás délután 4 órakor.

Franceska Berlini i'őszereplésé- 
vel a Harag című 5 felvonásos dráma, 
a Hét főbűn harmadik fejezete az 
Arany Bika Moziban. Jegyelővétel.

Irány, ezüst Ékszerei;
alakítását és javítását legolcsóbban 

és leggyorsabban készít

WEISZ ékszerész,
Püspökpalota.

Női felöltők 
Szőrmeárúk 
Costömök
nagy választékban megérkeztek

Friedmann Ignác és Fia
Piac-utca 61. íélemelet.

iriwnaw TWTirf“*-"",;
Brilliánsért

Aranyért
Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ókszerké,szitok

Piac-u. 28. Passage.

Modemül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szűcsmester
Széchenyi-utca 40.

kilónként olcsó árban kapható

FÚLÖP bádogos
Debrecen, Csaj»ó-u. 3.

Mustot
Ujbort

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

FriEdl8ndiipTEStiiÉi,e'H
bornagykereskedők

Sxéchenyi-utea 29. sz.

Fajalmát
és többi faj gyümölcsöt heres
Ullmann Salamon

Kereskedelmi Bészvényb.sf. ság
fűszer és csemege, osztálya

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK
tessr* SÄ7 Aíf Ä

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen s/ámmain

é T a i. Kitűnő cserép
” —JLEJt-... lanos és kunás tégla,

“--------------- ---------  : rekontra, párkány tégla,
Aranyat, kosárfonáshoz . sás knp-

ezüstöt. brilliánsokat !oti- ható Herkules tégla-, 
magasabb árban veszek ( cserén- és agvagárugvár 
Schiffmann ékszerész, irodáiéban Széchenyi-u. 

í Piac-utca 07 1/b. I. emelet.

ÉDES DENIES PflPRP.
128% zsirszéda,

ócska
ólmot kisebb-nagyobb 
mennviségben veszek 
Ónodv Gyula épiilet- 
űvegezési és ólomhu- 
zalgyártási vállalata, 
Péterfia 37.

Japán rizs, bors, KOCSI- 
KENŐCS és mindenféle füszer- 
és gyarmatáruk legjutányosabb 

" árakban beszerezhetők

Friedman és Asztalé*
fűszer nagykereskedőn él

Széchenyi-utca f>. szám.

Elsőrendű tűzifát
i nagyobb mennyiségben 
i veszünk. Árajánlatot kér- 
■ jük lapunk kiadóhivata­

lába beadni.
V szobás

I családi házat megvételre 
i keresek. Közvetítőt dija- 
I zok. Cim a kiadóhivatal- 
S han.

Varrógép
jó karban levő iulánvos 
áron eladó. Tócóskert, 
Faiskola-u. 7.

Házgondnoki
vngv házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér « Megbízható» jeligére

F.flész házat 
bérelnék udvarral a vé­
res belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Friss tolást
kisebb-nagvobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Pollik Zsigmondi y
loii$DioyfceresK6dl! Bíbrtcen, Mikiús u. 13. §

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PATTLO I.

Telefon:

fii ö t> rt s.
enwwwéá a. j^JujaaglTiinwáHl’wthwMÜg

Kitűnő minőségű
gvermekhsrisnvák ol­

csón kaphatók Dv. He- 
gedűsné B4v érmek- 

ilivatházáhnn Simonffy-
utca 2. szám.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Rosen thál 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

Óriási
japan krizanténum

vágva és lövésén kapha­
tó — Ugyanott egy gaz 
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért is 
eladó Fákóczi-utcza 28. 
szám Keresztépület.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Falvlzsla
kölvkőt adek kél darab 
házőrző komondor kó- 
lvőkért. Simonyi-ut 17.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nvemdájában.

KBRBSIlBT.

Izraelita vallásu
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok 
tatását elvállalja elleti 
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg­

tudható
Képzett

tanítónőt keresek vidékre 
Tudakozódni Klein Test 
vérek intézetében, Degen 
feld-tér.

Pllsse-fietiyre
liarawgszeknvákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
Jánes-utea 20.

Elsőrangú
férfi cs női munkaerők 
állandó munkára felvé­
tetnek Riskó és Társa 
női divattermébe

VBG VHS.

Jó
házi koszt kapható, 

kiadóba.
Cim

TJri papi család
teljes ellátásra felvesz 

2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca"’!., 1.
em. 8. sz. __

Plisse-Houvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Pcter- 
fia-utca 25.

Tarka
szálkás szőrű vadász­
kutya találtatott Tulaj­
donosa átveheti Bethlen- 
utca 50. sz.ám alatt.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Törley- és ihihiyvay- 
féle pezsgők, 

Legkiválóbb esemc.ge- 
boroL és ilíiloli, 

Ostsee, göngyölt ese- 
mege-hnlnk,

Orosz halait, he ring ek, 
valódi hollandi kö­
vér pácol! halak h*g- 
johh minőségben be­
szerezhetők iiatiVban Is

Kereskedelmi 
Részvénytársaság

tlisier is cseriébe asztalvár
Piac-utca 69.

I VapmBDyeliflznvfll szsütiiien.

Elül ?6 HP.
szemflptó

eladó,
KonzilI kaplialó a l*an- 

nonta Haragéban, 
Viac-utca 4 2. sz.

\ «•(jylisztilást na­
gyon gyorsan és ol­
csón vállal, kemény 
elejti inyet, yaí- 

iiwus^*uii ueni jéj.f s nap alatt 
készít a

HATTYÚ
yőzmosódn, Kellden-nCca 14. sz,
Öyágsüeáíés 24 óra alatt!

A Keresztény Fatermelll Szövetkezet tegiai
tűzifára

rendelési eszközölhetnek állan­
dóan úgy hasáb, mint ujtritoü 
álla|H)ll)an minden mennyiség- 
hen, előleg befizetéseket elfoga­
dok, uj tagokat felveszek, a szál­
lítás e hó 20-án kezdetét veszi.

Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 58. 
Szoboszlai-ut 1., 181. Telefon 182.

w-ji

Női és fcrlt kalapok 
ujjáalakitása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi es allami tisztviselők 

eJőnvarban résgesillnek

is Ilim
szűcsök,

Piac utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
atalakitásál cs javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan, 

eszközük.

kalapok érkeztek .u , 
elismert legolcsóbb 
===== árban.-------

6$ IP

vásárol

m o d p rn a n t iquáv i u m a
Első Takaréfcpalota
hh ánatriÁ ha/hoz me­

gyek megtekinteni.

Di
Felelős szerkesztői: 

HEGEDŰS LORÁN1

3)e6rec&en. SUfoidi palota,
Nyomatctt Hfegtuús~és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS, SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.


